



Ангара Николаевна САМОРУКОВА
24.10.1930 - 19.02.2023

Коллектив Института экономики Российской академии наук с глубоким прискорбием сообщает, что после тяжелой болезни ушла из жизни наша коллега и друг, одна из старейших работников Института, кандидат географических наук, многолетний ведущий научный сотрудник Центра восточноевропейских исследований Ангара Николаевна САМОРУКОВА.

В 1953 г. Ангара Николаевна, получив высшее образование на кафедре экономической географии зарубежных стран географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, осталась работать на этой кафедре, где специализировалась по экономической географии европейских стран народной демократии, в частности Румынии. В 1955-1956 гг. принимала участие в совместных румыно-советских работах по составлению первой географической монографии Румынии.

В 1958 г. Ангара Николаевна поступила в аспирантуру по указанной кафедре и в 1963 г., после десятимесячной стажировки в аспирантуре Ясского университета имени А.И. Кузы (Румыния), защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата географических наук на тему «География сельского хозяйства Румынской народной республики».

После защиты кандидатской диссертации Ангара Николаевна была принята на работу в Институт экономики мировой социалистической системы АН СССР, переименованный в 1990 г. в Институт международных экономических и политических исследований РАН, который в 2005 г. объединился с Институтом экономики РАН. В сферу ее научных интересов вошли вопросы социально-экономического развития Румынии, а после распада социалистической системы – проблемы трансформации в Румынии и других странах Центральной и Восточной Европы, их бюджетная, налоговая и финансовая политика. Широкая эрудиция, аналитический склад ума, глубина раскрытия сути проблем и четкость изложения мыслей позволили Ангаре Николаевне более полувека проводить в нашем Институте исследования и создавать труды высокого научного уровня. Она подготовила более 200 п.л. аналитических материалов и научных докладов, опубликовала свыше ста научных работ.

Не стало прекрасного человека, широко известного в нашей стране и за рубежом ученого, уникального специалиста по проблемам социально-экономического и политического развития Румынии. С этой страной Ангару Николаевну связывали не только профессиональные интересы, но и многочисленные человеческие контакты. Нельзя переоценить роль Ангары Николаевны в налаживании добрых отношений между российскими и румынскими учеными-экономистами.

Родина высоко оценила заслуги Ангары Николаевны, удостоив ее юбилейной медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», звания «Ветеран труда», юбилейных грамот, благодарностей по линии Министерства иностранных дел. Румынское государство наградило Ангару Николаевну юбилейной медалью «30 лет со дня освобождения Румынии от фашистского ига».

Нам безгранично больно терять нашего талантливового товарища незаурядной принципиальности, гражданского мужества, порядочности, доброты и отзывчивости. Светлая память об Ангаре Николаевне навсегда сохранится в наших сердцах.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким.

Прощание состоится 22 февраля в крематории на Хованском кладбище в 14:30.